



DEBRECEN-NVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

Adás-vevés 's mindenféle hirdetésekkel hetenként megjelen.

9.

Félévi előfizetés helyben 1 frt. postán bár hová 2 frt. ezüstben.

M Á R

a' Martius hó 6- és 8-kán húzandó **nagy sorsjátékra** sorsjegyeket leszállított áron vásárolhatni a' debreceni tudakozó intézetben.

(D. 33.) Erfurti veteménymagvak (1. 3.) mint a' hol már eddigelé is közmegelegedésül találtattak, ujonnan érkeztek **Koncz Lajos** kereskedésében Debrecenben.

(D. 31) **Részjóság haszonbérbe.** Ns Bihar megyei *Ér-Semjén* helységében létező **részjóság**, melly áll belső Curiális tágas udvarból, azon levő épületekkel, 's nagy kerttel, marhás és gyalog jobbágyokból, kir. kisebb jövedelemből, valamint a' külső határban 1427 $\frac{424}{1100}$ hold tagasított, részint szántó, részint kaszáló földekből, 6 évekre haszonbérbe kiadandó. — Értekezhetni ugyanottan **Kraynik Alajos** tulajdonosnál. (1. 3.)

(D. 29) **Bérbe adandó tanya.** (1) A' debreceni határban, a' várostul nem messze, az ugynevezett *Ebesi Pusztán*, 16 nyilas föld bérbe adandó. — Bővebb tudósítást veletni iránta a' helybeli *Serháznál*.

(D. 28) **Eladó széna és szalma.** (1.) *Érkenézi Szlávy Károly* úrnak, ott helyben, 50 öl, résszerint gyep, résszerint sásas szénája, és 30 öl szalmája szabad kézről minden órán eladó. *Érkenéz*, febr. 16. 1847.

(NV. 34) **Tüzi fa.** (2. 3.) V. Olasziban, Zomborli Antalnál találtatik fiatal száraz tüzi fa, ára ölének hazaszállításal 12 vfrt.


A' debreceni gőzmalom-társulat tudatja a' t. c. közönséggel, hogy a' gőzmalom, — mellyhez szükséges előmunkálatok, tervek, költségvetések 's a' t. már bevégezve vannak — folyó év' őszén meg fog indulni. — Ehhezképest bizalommal felszólítja a' helybelieket, hogy a' résztvenni kívánók társulati pénztárnok *E. Nagy József* ur boltjában, — hol egy egy részvény után a' 100 pfrt részvényárrból 40 pfrt előre lefizetendő — folyó év' Martius 1-ső napjáig aláírni ne terheltesenek; azontúl az aláírás mindenknek általános nyitva leend.

Egyszersmind az eddigi részvényeseknek folyó évi Mártius' 15-ike kitézetik a' végett, hogy egy egy részvény után 30 pfrtot, mint a' részvényárrnak az előlegesen befizetett 10 percenten túl maradó első harmadát azon napig a' pénztárba fizessék be. — Netaláni elmulasztás' esetére ezen 10 percentum, az alapszabályokhoz képest, a' társulat' javára fog maradni. — Kelt a' gőzmalom-társulat' 1847-ik évi Febr. 7-én tartatott közgyűléséből. (2. 3.)

(D. 26) **ELADÓ SZŐLŐ és CURIA.** (2. 3.) Vajdán, 18 kapa szőlő, jól karóvva, 's általánosán véve legjobb karban levő, egy olly belső curiával együtt, melly nem zálogosított 's mindenkép biztos birtok, eladó. Értekezhetni iránta Debrecenben, Német utcán, Barcs Dánielnél.


(NV. 42) **Eladó széna.** (1. 3.)
Kraszna megyében, Ip helységében, Kovács Lőrinc urnál, mint egy 250 szekérnyi jó széna, akár helyben használató, akár részenkiut eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

(D. 20.) **Hirdetmény.** (3. 3.)

 *Farkas Károly* Debrecen határában községszegi tanyáján, f. évi martius kezdetétől fogva egy, a gróf Csáky Károly méneséből vett *római faj*, seregélyszürke, tizenhetedfél markos *Monarch* nevű mén hágni fog. — A díj egy-egy kancától 10 pfrt. — A kancák tartása piaci ár szerint lesz ellátandó.

(NV. 30.) **Eladó borok.** (2. 3.)
Mltgos gróf Csáky Antal ur Siteri uradalmaiban 1843-, 1844-, 1845-ik évi, összesen 1300 kis cseber eladó bor találtatik. Ugyan az uradalom részéről közhírré tétetik, hogy a Váralján levő ugynevezett Csáky majorja, az ott levő épülettel együtt, melly áll három szoba, konyha, padlás, hozzájáruló veteményes kerttel, tágas udvarral, f. évi sz. György napjától két vagy három évekre haszonbérbe kiadó. A bor- és haszonbér végett értekezni lehet a Siteri uradalmi tisztartónál.

(D. 16) **Egy emeletes ház** (3. 4.)
eladó vagy bérbe adandó.

 Debrecenben, sz. Anna utcán, 2266-ik szám alatti, 15 szoba, 3 istálló, 1 nagy raktár (mind bolthajtás alatt). hat pincével ellátva, minden órán eladó, vagy pünkösttől kezdve akár egészben, akár a felső, ugy az alsó rész külön bérbe adandó. — Adathatik hozzá, vagy külön is eladó, az Érmelléken, a kágyai hegyen, legjobb állapotban levő 40 kapa szálló. — Bővebb értesítést ad az Értesítő hivatala, hol mindkettőnek ára iránt is értekezhetni, sőt ott teljes alkut is lehet tenni.

(D.) **Bérbeadandó lak.** (2. 3.)

Debrecenben, *Hatvan-utcán*, közel a kapuhoz 's az újonnan épült artemizai kúthoz, **1538-ik** szám alatt két avagy négy szoba, két konyha, két kamara, istálló- és tágas udvarral, folyó 1847. évi Pünkösttől fogva bérbe adandó. Értekezhetni iránta a tulajdonos Tóth Endrével, vagy a depr. tudakozó intézetben.

(NV. 41) (1. 3.)
A' bihari gazdasági fiókegyesület f. évi martiusi megyei közgyűlés első napján délutáni 5 órakor V. Olasziban a' Casino teremében tartandó közgyűlésére a' t. cz. tagtárs urak ezennel hivatalosak.

Angyalffy András,
egyesületi titoknok.

(NV. 40) **Bérbe adandó regálék.** (1. 3.)
Hagymátfalvi, Kis-Tótfalvi, és Bogdán-Szóváthegyi *regálék*, folyó 1847-ik év' martius 19-dik napján, Hagymátfalván, az árverelni kívánók szándékához képesti időre, köz árverésen 's multhatatlanul haszonbérbe adandók.

(D. 18.) **Bérlakás.** (2. 3.)

Debrecenben, a piacon 2144. szám alatti emeletes háznak egész alsó része, u. m. boltok, több szoba, két konyha, kamrák, pincék, együtt vagy részletesen, — ugyszinte az emeletben két szoba, konyha; kamra, ahhoz is pince, jövő pünkösttől kezdve egy vagy több évre haszonbérbe adandó. — Értekezhetni iránta a ház tulajdonosával.

Eladó majorház, szőlő és széna.

Néhai Zomborly Pál urnak V. Váralján fekvő nagy majorháza, kerttel együtt; továbbá a' n. váradi hegyen fekvő szőlője, akár egészben, akár 2—3 hasámban kiszakasztva, örök áron eladó; ugy nem különben a' szakadáthi határon az országút mellett, az ó Hados vendégfogadó közelében, több bogja széna eladó; a' kinek szándéka volna venni a' fentirtakból, értekezni 's egyezkedni lehet iránta V. Olasziban Zomborly Antal urnál. (NV. 37) (3. 3)

(D. 21.) **Kiadó ház.** (3. 3.)

Debrecenben, tizenháromvároson 1793. szám alatti 's vásári haszonvételekre is igen alkalmas ház jövő pünkösttől egy vagy több évre haszonbérbe adandó.

(NV. 44) **Eladó sátor.** (1. 3.)

A' vásár-álláson egy nagy négyszegű sátor eladó, minden órán értekezhetni iránta a' N. Váradi Tud. Intézetben.

(NV. 43.) **Eladó Lucernamag** (1. 3.)

találtatik a' n. váradi tudakozó intézetben, font vagy mázsa számra.

huzásra kerülendő birtok-sorsjáték *Perissuti G. M.* cs. kir. kiváltságos nagykereskedő ház által

Birtok, arany és ezüst lotteria

a' közkívánatnak megfelelően, annak valamennyi huzásai gyorsan követendik egymást, és már **1847-i Martius 6- és 8-kán** elkezdetnek és el is végeztetnek. E' nagy sorsjátékban nevezetes az, hogy van benne **32,500** nyertes, mellyek összesen nyernek **533,000 forintot, mind készpénzben**, elosztva **30 nagy nyertesre**:

1 nyer	200,000	frtot	1. nyer	4,000	frtot	2 külön	1,400	ftot.
1 —	25,000	—	1 —	3,000	—	1 —	1,300	—
1 —	15,000	—	3 külön	2,000	—	2 külön	1,200	—
1 —	10,000	—	1 —	1,800	—	2 —	1,100	—
1 —	5,000	—	3 külön	1,500	—	9 —	1,000	—

Alulirt tisztelettel tudatja a' t. cz. közönséggel, hogy e' kedvező lotteriából, *mellyhez hasonló nem hamar leend*, nala egy rendkívüli kedvező és sok számos nyereményeket igénylő nagy részvényjáték **50 közönséges, 20 ezüst és 5 arany szabad sorsokkal** alakított, mellyhez hasonló e' honban most nem létesül, mellyben 12 személy játszik, mindenik 25 pengő forintot fizet egy részvényért; az 50 közönséges sorsjegyek a' tervben határozott ár szerint, az ezüst és arany szabad sorsok pedig egyremásra csak négy forintba tudattak, a' mi rendkívül olcsó; a' tizenket részvényesek e' játékban foglalt 75 sorsokkal folyó évi **Martius 6- és 8-kán 155-ször** játszanak: t. i. az előhuzásban **50-szer**, a' főhuzásban **75-ször**, az arany és ezüst sorsok külön huzásaiban **30-szor**, *huszonöttször meglehetőss summa pénzt bizonyosan nyernek*, és ezen kívül még 130-szor nyerhetnek, úgy hogy e' lotteriából **30 főnyereményeket**, mellyek összesen **292,500** forintra mennek, a' 12 részvényesek mind elnyerhetik, melly összegből egyenlően részesülni fognak, 's egynek majd 25,000 forint jöhet; de a' *harmincz főnyereményeken kívül még 100-szor is nyerhetnek* a' kisebb nyereményekből, mellyek ismét sok ezerekre rugnak. Mindezekre nézve, de annival is inkább ajánlatik e' rendkívül kedvező részvényjáték, minthogy az alulirtnál nem régen egy sokkal kisebb és csak 5 sorsjegyből állott részvényjátékban Gejerau bécsi nagy lotteriában 79,626. számú sorsjeggyel 10,000 frt készpénzben és sorsokban elnyerődött; mennyivel biztosabban lehet tehát reményleni, hogy e' részvényjátékban 75 sorsjeggyel — melly *tizenöttször nagyobb* — e' lotteriában 30 főnyereményekből ha nem mind, de egynehányat sokkal könnyebben elnyerhetni; — a' ki tehát e' kedvező részvényjátékban részt kíván venni, bár hol lakjon is e' honban, postán recepisse mellett, vagy valamely ismerős kalmár által beküldvén a' 25 p. ftot, egy részvény árrát, minél előbb, annál biztosabban megszerezheti. — Ezüst és arany *egész vagy ötödrész* sorsjegyek is vannak még eladók, mellyek közül az első *háromszor*, az utóbbiak pedig *négyszer* játszanak, egyszer mindenik bizonyosan nyer, de többször is nyerhet. Közönséges sorsjegyek pedig Nagy-Váradon csak alulirtnál a' *huzás napjáig* 2 frt 30 krért p. pénzben folyvást kaphatók. — N. Váradon februar 7-kén 1847. —

Faur Gábor mk.

A' védegyelet váradai osztályának bizottmánya, a' szabályok értelmében, de tagjai tekintetéből is, azon eddig akadályozott célt — a' ruha-kelmék' belföldiségérőlí csalhatatlan biztosítékot — el kívánván érni; miután ezen szempontból választmányilag kidolgozott feltételeket, jelesen — hogy a' bent gyártott kelmék a' kereskedők által külön osztályban tartassanak, hogy beszerzésük- 's eladásokról külön könyv vezetésék, hogy végre a' legjutányosabb 's mindig egyenlő ár, a' darabokra és végekre az eddigi hitelesítő tagok által feljegyeztessek — kereskedő urak közzül bár ha többen, de mind a' bizottmány határozatának, mind a' vidéki közönség igényeinek legjobban megfelelően, özvegy Sámuel Mihályné és fia vállalták el; nem késik a' bizottmány, ezen kereskedést ajánlólag megnevezve értésére adni az egyesület tagjainak, miszerint a' most nevezetteknel, posztó és gyolcs neműek gyári árukon felül tiz szasztóli, divat kelmék pedig tizenöt száztóli nyereséggel árultatnak, 's egyszersmind: hogy ezen kereskedésbe a' kelmék belföldisége mellett legtöbb a' biztosíték. Kelt az 1847-ik év Januarius 24-én tartott bizottmányi ülés határozatából. (N.V. 3. 3.)

Ambrus József jegyző által.

(NV. 38) **Eladó fa.** (2. 3.)

Zöldfa utcán, Spitzer Salamon raktárában, egy öl gyertyánfának ára 4 frt 54 kr, tölgyfának 3 frt 36 kr p. p.; szesz (spiritus) ittzéje 36 váltó kr; veres ménesi' akója 12 frt p. p. hordóstul.

(NV. 31) **Egy vizsla kutya** (3. 3)

elveszett V. Olasziban januar 25-kén az Apollo vendégfogadóból, tiszta fekete, angol faj, szuka, mellynek jegye a' mejjén egy kis fehér folt; a' ki megtalálta, 5 pfri jutalmat nyer a' tulajdonos Majer József vendégfőtől.



Szabados NVárad városában, az úgynevezett Kapucinusok' utcájában, *Faur Gábor* fűszeres és rőfős kereskedésében e' következendők találatnak: u. m. 1827-ik évi finom ó bor 350 cseber. 841-ki 40, 844-ki 75 és 845-iki 165 cseber, öszvesen, vagy hordónként, — ugyan az 1827-ki finom ó borból, mint igen jó asztali bor, melly az egészség fentartására különösen ajánlatik, hogy tehát akárki is kisebb mennyiségben vehessen, egy kis cseber, 50 itce, 15 vft, vagy legkisebb egy tizedrész cseber, 5 itce 1 ft 30 kr vc. is adatni fog; valódi ménesi, vagy tokaji asszúszőlő-bornak butellája 22 garas, egész nagy butellákban pedig csak 28 garas, malagai bor 32 garas, puncs-essentia 26 gar. rhum 25 gar. arak 18, finom aixi olaj 16 g. honi rosolis 12, bécsi 15 garas. Cúkornak fontja 21 g., finom 22 g., legfinomabb cúkor 23 g. Kávé 22 24 26 28 30 g. legfinomabb kávé 32 g., szép riskásának fontja 23 24 26 kr. a' legfinomabb 28 kr. Gríz 13 kr. egy citrom 4 kr. szebb 5 és 6 kr. honi szép lennek csomója 14 15 g. valódi bécsi kész lennek fontja 30 35 és 40 g. paplanba való szép fejer pamutnak fontja 18 20, finomnak 24 g. fűsültnek pedig 28 g. pesti gyároknak készült igen szép fehér dupla vattának tucettje 15, 18. 20, 22, 24, 26, 28, 30, 35, 40, 45, és 48 gr. mindenféle színű damiszoknak rőfje 16 kr. Sirting csak 25 kr., zöld viaszos tafotának rőfe 50, finom sárgának 64 gr., pesti híres Kunig gyarában készült honi szivaroknak kötése, melyben 25 darab van, egy ilyen kötés, ugymint fumei 6 gr. csárdás 8 gr. havannai 9. marilender 12. dámai 13. marokai 13. kör 13. nádori 14. nemzeti 15. trabuco 16. ipar 16. szentandrási 17 és királyi szivar 18 g.; ugyancsak ennek gyarából fekete páczolt tubáknak fontja ónba 11 g. egy bádognatuja sárga finom dörői burnot (tobák) 8 gar. bibornok vagy cardinál 10. espániol 15, és nonplusultra simonte de lisboa 15 gar. iglói honi kék szélű tányérok tucette 48. 50. 60 és 65 gar. valódi bécsi kékszélű lapos tányérok 90. 95. 100., legnagyobb és finomabb fele 110 gar. fisléder vagy fényes bőrből fél topánkák 42. 44. 45. 48. gar. ilyen bőrből elől, vagy oldaltfüző magos topánkák 50. 52. 55. 58. gar. fisléder, vagy kecskebőr cipőknek párja 28. 30. 32 gar. fekete zwist cipő 26. 28. gar. köz fényes bőr cipőknek párja 22. 24. és 25 gar. 12-ik sz. a. váradi gyertyának fontja 29 kr. pamuttal 30 kr. valódi szebeni 6-tos 8-as 10-es vagy 12-tős gyertyának fontja csak 13 garason adatni fog, és egyébféle boltbeli portékák, a' rendes áron alól, a' mint a' felyebbiekből megtetszik, minthogy a' fentirtnak Kapucinus utcában tulajdon házánál lévén boltja; e' szük idő viszonyaiiban képtelen magos árendát nem fizet.

(D. 27.) **Árverendő szőlő** (2. 3.)
és szüretelő edények.

Debrecenben polgár *Némethy József* ur csödtő-megéhez tartozó, Szentimrei hegyen levő 54 kapa dézmás szőlő, két nagy pincével, két borházzal, két szobával, nemesített oltványokkal és szilvással ellátva, a' legjobb karban, a' csödületi t. választmány rendeletéből, folyó 1847. évi martius 6-kán reggeli 9 órakor árverés utján eladandó, — el nem kelés esetében ugyanazon javak f. évi martius hó 13 kán reggeli 9 órakor másodsor is árvereltetni fognak, 's miután a' szőlő-árvereltetés véghezment, azután ugyanott több szüretelő edények, kádak, puttonok 'stb. 's egyéb házi buorok is árvereltetni fognak. — A' venni szándékozók az árverésre tisztelettel meghívatnak, addig is tömeggondnok ügyvéd t. Szabó Márton urnál Debrecenben bővebb utasítást vehetnek.

(NV. 36) **Eladó honi sajt.** (2. 3.)
Békés megyei Váriból való svábsajt nagy mennyiségben találatik Kőfaragó utcán özv. Virágnénál.

(D. 24.) **Bérlakás.** (2. 3.)

Debrecenben, N. Csapó utca déli oldalán, 329. sz. alatti, közel a' nagy Piachoz fekvő háznál, négy szoba, cselédház, konyha, kamara, boros és zöldséges pincék, istálló, kocsiszin, a' háznál lévő kerttel, és a' ház után járó 80 ölnyi szélességű igen termékeny földdel együtt, avagy ez utóbbi nélkül is bérbe adandó. Értekezhetni iránta Némethi Dániel urnál ugyan csak N. Csapó utcán 330-dik szám alatt.

(D. 25) **KERTI VETEMÉNY MAGVAK** (2. 3.)
Erfurtból csak most érkeztek, a' lehető legjobb minőségben kaphatók **Budaházy József** hereskedésében Debrecenben.

Piaczi ár vált. gr.	Debreczen		N. Várad.		Miskolcz.	
	Feb. 16.	Feb. 17.	Feb. 16.	Feb. 17.	Jan. 27.	Jan. 27.
Köböl	felső	alsó	felső	alsó	felső	alsó
<i>Tiszta búza</i>	450	410	400	380	440	410
<i>Kétszeres</i>	400	380	350	320	400	380
<i>Rozs</i>	344	330	300	270	380	360
<i>Árpa</i>	300	280	—	—	320	300
<i>Zab</i>	154	144	120	—	150	120
<i>Tengeri</i>	306	296	300	280	340	320
<i>Köles</i>	340	—	—	—	580	—
<i>Kása</i>	580	—	640	—	—	—
<i>Szalonna mázsa</i>	55 f	54 f.	48 f.	45 f.	—	—

Lotterian kijött számok: *Budain*, Febr. 6) 37. 3. 25. 10. 71. — *Kassain*, Febr. 13) 74. 55. 36. 27. 5.